

中華民國四十一年二月二號 (星期六) 新聞紙第拾三卷第二百廿九號

# 大漢公報

孔子紀元二千五百零三年 夏歷歲次壬辰年正月初七日

本報地址  
CABLE ADDRESS  
TAIHONPO

△本報價目表 (零沽每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元二角五分	三元七角五分	七元五角	十四元五角
加郵費一元四角五分	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元
除星期日外，皆按日呈閱，無論閱期久暫，報費均要照先，空函定閱，恕不奉呈。			

司理部 啟

## 英埃和解希望日高 雙方即將恢復談判

### 埃駐英大使或將回倫敦履職

據英埃兩國政府消息，英埃兩國政府，已同意恢復談判，並下台及遊擊隊，停止在蘇彝士運河區與英軍作對行動。而埃及及開羅及亞歷山大並全國各地之學校，蘇彝士運河區除外，現均已復課。

據埃及及魏夫特黨主辦之阿爾斯密里報所載，謂馬哈首相之內閣，不久將發生調動，而英駐埃及大使史蒂芬遜，將採取第一步行動以恢復英埃之談判。

## 傳騷特阿刺伯國王 再謀出任調停

### 再謀出任調停

但據報謂英埃之恢復談判未悉，將限於英埃，抑或有其他強國參加。因馬哈首相，於前數日曾有謂彼已準備與四強談判中東防務事。

本日馬哈首相召集內閣會議，所談何事未詳，但此間之輿論，則謂騷特阿刺伯國王，將再度出任調停英埃糾紛。

## 英軍停止搜查 埃及人員及車輛

### 埃及人員及車輛

目下埃及新首相，現力謀恢復此間化路飛機場之航空交通。因自開羅發生流血暴動後，數間航空公司之飛機，在此間降落，亦轉飛往中東之其他機場降落。

又據可靠方面消息稱，由於蘇彝士運河之緊張局勢，已大和緩，預料開羅至蘇彝士運河區之公路交通，或將於週末恢復。據報英軍現已停止搜查該公路之埃及車輛及人員。

## 蘇俄指美國為日土 建立海軍

### 蘇俄指美國為日土 建立海軍

蘇京莫斯科廿日統壹社電。蘇俄海軍部發言人，指美國協助日本及土耳其建立海軍，並指美在中東及遠東建立海軍基地，該報謂美國現正為土耳其建立強大艦隊及利用土耳其其陸軍，準備向蘇俄侵略。該報謂土耳其之海軍訓練及操演，現時均由美軍指揮且土耳其現於美人之策劃下，加緊與美飛機場及重要公路。

該報又指美國現在日本之主要海港，如佐世保，橫濱及吳港，改為美國海軍基地，並準備待日本將來重建海軍後，交與日本海軍用。紅海軍艦隊，謂日本之四十四艘海軍，現僅有五艘海軍供平民船隻自由出入。該報謂日本海軍在急劇增大中，謂日本現有海軍一海防軍艦，此外日本現時在建築中之軍艦，又有二十七艘，內包含有航空母艦，巡洋艦兩艘，及重巡洋艦，潛水艇等，同時美國又保證借軍艦六十艘與日本。

## 上月聯軍與共方飛機 損失均重

### 損失均重

高麗。漢城廿日合衆社電。據遠東空軍當局報告，謂聯軍空軍於元月份，共擊落共方噴射機三十一架，但聯軍於同一時期內，則損失其各式飛機五十二架。此實為聯軍在韓戰二十個月內，飛機損失最重之壹月。查聯軍於元月損失之飛機，內有二十三架噴射式飛機及二架一。架普通式飛機為共方之高射炮擊落。另有五架噴射式飛機在空戰中被擊落。另有兩架「卑二十九號」，超。型噴射機，因機件損壞失事。

共方於元月份，除有蘇製「壹。埃知」噴射式機三十一架，被擊落外，另有兩架或被擊，並又擊傷三架。

統計韓戰二拾個月中，聯軍共損失飛機四百七十九架，而共方飛機損失之數，則有八百五拾架。內包含蘇製噴射式機六百一十一架云。

## 共軍高射炮擊落 聯機一百一十一架

高麗美國第五空軍司令部廿日合衆社電。據第五空軍司令部報告，謂共軍近數月來其陸上防空實力，已大增。計自十月廿日以來，聯軍飛機被共方交交通線，而為共方陸上防空砲火擊落者，合共有一百一十一架云。

## 法大通過斥蘇俄 違背中蘇友好約

法京巴黎廿日合衆社電。聯合大會，昨已通過美英法所支持之指控蘇俄背約提案。指斥蘇俄不進行

## 緬甸擬請中共 驅逐緬北國軍

### 驅逐緬北國軍

法京巴黎廿日統壹社電。緬甸昨宣佈，謂其現已開始考慮，擬請中共協助緬甸驅逐現時在緬甸西北之肯東省之蔣介石國軍。

據出席聯合國大會之緬甸代表稱，謂其本國政府，現雖尚未向中共方面接洽該事，但吾人現已考慮，應否在聯合國憲章範圍內下。與人成立有外交關係之鄰國。中。共，訂立一聯合安全約，請中共協助吾人，驅除在吾人境內之蔣介石國軍。

查現時逃往緬甸境內之蔣介石國軍，為數約一萬，彼等時常從緬甸攻入中共區域，已引起中國及緬甸之人民忿怒。

蘇俄及其他之共產國，最近在緬甸，已多次指控美國援助及接濟現時在緬之蔣軍云。

## 中共槍決國軍軍官 數逾萬名

### 數逾萬名

台北廿日合衆社電。據國方國防部報告，謂據從中國大陸逃出之難民稱，謂中共佔據大陸以來，其前後共將內戰時俘獲之國軍高低級將校官軍萬名槍決，據謂從少校以上之軍官，多數被槍決云。

## 法國停止空運軍隊 至突尼斯

### 至突尼斯

法京巴黎廿日路透社電。法國政府宣佈，謂法國現已停止用飛機空運法軍至突尼斯之突尼斯。據法國國防部長華多稱，除非突尼斯土人之暴動，再轉劇變，否則法國將不再派兵至突尼斯。暗示該處之法國軍力，已足鎮壓目前之局勢。查法屬突尼斯之國家主義份子，上週因要求獨立發生暴動，致有五十人斃命云。

## 得宜不宜再往 西婦又控電公司

### 西婦又控電公司

雲南卑特電火公司，前日在最高法院，以活動影片為證據，暴露其冒名電火公司索賠賠償之西婦，該西婦為住卡魯頓街龍基利頓伯夫人，彼自稱於一九五零年四月拾七日，在活活公司對面街，搭拾四路電車之際，被車門夾傷，耗醫費一百九十七元，而以後不能操勞苦工作，但電火公司於今年正月及舊年八月與拾壹月，曾派員離遠用千里鏡頭攝影伯夫人吊水及新架之活動影片。

伯夫人於一九四六年及一九四九年，曾電電火公司賠款一千四百元。

據法官稱，原告大概見得前兩次索賠款容易，所以又圖用此方法冒告電火公司。

## 一少女跳樓受重傷

### 一少女跳樓受重傷

住雲南始賴暗夫凱旋街二零三三號，有一女子名舍拉狄可于下午八時，在職打街及考街角之可魯大樓柯利華股票公司，為黑板行情抄寫員，昨日下午被解職，遂起厭世之念，她先打電話其女同事多洛斯尼，表示她有厭世意，然後由五樓窗口跳出，跌落鄰鄰之不蘭治餐館樓頂，她折足及傷內部，大聲叫喊，告訴其母親，痛苦呻吟，親等語，後由消防隊派出出長梯車，將她救下，急車送入聖保羅醫院醫治。她傷勢頗重，據片尼小姐稱，彼接到瑪舍拉之電話後，旋即往該大樓勸她，大約片尼小姐與瑪舍拉別後，即發生此事云。

## 疑前任銀行經理 跳河自殺

### 跳河自殺

加路警署住二埠來魯街四二二號，前任多明度銀行經理職多之西人名查魯士麥奧倫，年五十九歲，昨晚午夜由式埠橋跳河自殺。昨晚有人發現其汽車停于二埠鐵橋中心，而靠近鐵欄，有隻只木箱，汽車機器未停，而鎖匙仍插于車中。

據加路警署稱，麥氏近來多病痛苦，其精神抑鬱，或係用木箱裝屍體，麥氏之子，昨晚通宵與加路警署在附近各餐館及車房查問，今晨又有一人至其父親往日時常出入之地方調查云。

## 鄧朝恩案初審續誌

### 鄧朝恩案初審續誌

加拿大太平洋輪船公司儲公主號華廚住雲南奇化街三百三十六號不他馬，謂未開船之前，渠與鄧君會聽聞威廉士人來叫三聲「來，來，來」然後走，威廉士走後，渠又聽聞鄧君起身，翌晨約五時二拾分，渠為鄧君之鬧鐘驚醒，而見無人開關鬧鐘，遂起身自己關之，當時渠覺得奇怪，遂伸手摸鄧君之床，而覺覺無暖氣云云。

馬君又證明，警察在三百六拾二號房所拾獲之一粒鈕，係鄧君之褲鈕。

船上咖啡室管理員珍基夫人，謂渠及一男子，于半夜至午一時之間，在威廉士之房飲啤酒。

據沙省加里凡地遊客麥卡司邀夫人稱，將近天光，渠為隔壁房叫聲驚醒，繼而聽聞三聲「止聲，止聲，止聲」，此外則祇聽聞不十分清楚之聲音，其丈夫曾開燈看鐘，時間為上午五時零五分。

大概原告及被告，共有證人三十二名，但昨日祇警察與兩個外證人及醫師作證，遇威廉士有罪，則將再交由高等法院審訊云。

## 美不滿意西德 與法爭論沙爾案

### 美不滿意西德 與法爭論沙爾案

華盛頓。二月一日紐約時報。美國昨晚對法西德及西德，近日值反共民族忙於應付歐防問題之際，爭論沙爾及准西德加入北大西洋條約集團之問題，表示不滿。美國認爲，西德現在要求加入北大西洋條約集團，與法政府之要求不准西德加入，有阻礙較重要之歐防計劃之進行，而且西德此舉，含有挑撥之意味。

○英美法去年八月，已解決沙爾問題，當時三國會拒絕西德之要求，准沙爾人民自己決定歸德。抑或歸法，而聲明沙爾與法國，于一九五〇年三月三日，締結之五十年經濟協約，繼續有效。

○西德現在要求加入北大西洋條約集團，與法政府之要求不准西德加入，有阻礙較重要之歐防計劃之進行，而且西德此舉，含有挑撥之意味。

## 紐約大眾聯社第二 會二月十五日截卷

### 紐約大眾聯社第二 會二月十五日截卷

紐約訊。紐約大眾聯社第一會由出雲館主人評定之聯榜，經於二月十八日揭曉，佳作如林。一時稱盛。至於第二會徵聯，以年關交際，文友事忙，故改期二月十五日截卷。如文侶助興，希爲早日投卷，未週知。特此廣告云。

## 發現大學生屍首 在點問頓橋底

### 在點問頓橋底

點問頓式日統壹社電。昨日上午拾時有一人行經點問頓橋，在橋底發現一男屍，經警察查明係年生亨利曲卡，警察相信係曲卡自殺。曲卡為卑特省軍製役人，傳最近來因爲本人之債務而甚憂鬱云。

## 盜賊用調虎離山計 竊去四萬九元

### 盜賊用調虎離山計 竊去四萬九元

滿地可。二月二日加拿大社。滿地可老婦第門夫人，近日逝世，享壽百零二歲，臨死仍不停祈禱世界和平。

第門夫人，素來認爲彼命長之最大秘訣爲「一世無仇恨」云。

竊賊用調虎離山計，竊去四萬九千元云。

據警察報告，聯合牛奶公司職員三人，將赤紙及現款四萬九千一百八十六元，置於銀行存款袋，預備存入銀行，而忽聞來救聲，三人乃放下銀袋，出外觀察，詎料盜賊乃乘機偷竊銀袋逃遁云。

## 照理牛肉及豬肉 應該跌價

### 照理牛肉及豬肉 應該跌價

安省司督令。二月一日加拿大社。昨據國會助理農業者部長麥品稱，照理牛肉及豬肉，應該跌價。蓋在最近五六個月內，肉商向政府購買豬肉，每磅價錢已減平十二仙，而在最近兩個月內，牧場出售生牛，每磅價錢則減平五六仙，已割好之牛肉，每磅價錢亦已減平十一二仙，假設商人亦照樣減低價錢，則肉食銷路，可以增加，而畜牧業之地位，亦可比較穩定云云。

近日加拿大肉食批發業，在滿地可舉行懇親會時，各代表曾表示肉品，不久將跌價，而加拿大貿易部長考氏，近日在域多利，參加自由黨宴會時，亦曾發表談話，謂加政府防範通貨膨脹已成功，而物價可望回落云。

## 天氣

據天文台報告。安省華今日上午天晴，下午逐漸天陰。今晚落雨。傍晚吹東風，今晚轉爲西南風。最低及最高溫度四十度及五拾度。明日天陰。下午間有大陽。最高溫度五十五度云。